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Суть впровадження: ремінералізуюча терапія при 

флюорозі зубів. 

Пропонується для впровадження у закладах охорони 

здоров’я (обласних, міських, районних)  

стоматологічного профілю як спосіб ремінералізуючої 

терапії при флюорозі зубів. 

Робота є фрагментом науково-дослідної роботи 

Української медичної стоматологічної академії МОЗ 

України: «Механізми впливу хвороботворних факторів  

на стоматологічний статус осіб із соматичною  

патологією, шляхи їх корекції та блокування» (№ 

державної реєстрації 0115U001138). Термін виконання 

2015-2019 рр. 

Флюороз зубів залишається однією з 

найпоширеніших стоматологічних патологій, особливо  

в Полтавському регіоні. Зуби уражені флюорозом, в 

залежності від клінічних проявів захворювання, 

потребують різних підходів щодо лікування 

(вибілювання, реставрація), але в першу чергу це 

ремінералізуюча терапія. Традиційно, для 

ремінералізуючої терапії застосовують препарати 

кальцію та фтору. Перші, переважно представлені 

монопрепаратами і тому насичують емаль не всіма 

необхідними мікроелементами. Другі, взагалі, 

недоцільно використовувати при флюорозі зубів, 

тканини яких перенасичені фтором.  

Пошук нових підходів до проблеми ремінералізуючої 

терапії при флюорозі зубів дозволяє, як альтернативу 

існуючим засобам, розглянути для використання 

природній мінеральний комплекс - бішофіт. 

Бішофіт Полтавський – це екомінерал з великим 

вмістом солей хлориду магнію, брому, хлориду натрію, 

сульфату і хлориду калію. До його складу входить 

більше двадцяти макро- і мікроелементів: калій, кальцій, 

натрій, бор, йод, мідь, залізо, йод, фосфор,  

бром, кремній, молібден та інших. Найбільша 

унікальність бішофіту полягає в тому, що в своєму 

складі він не вміщує фтор, який викликає флюороз  

зубів. 

Спосіб здійснюється наступним чином: після 

процедури професійної гігієни, в попередньо  

виготовлені індивідуальні капи із прозорого силікону, 

вносять 10% розчин «Бішофіт Полтавський», 

розміщують на зубах уражених флюорозом на 30  

хвилин, щоденно, курсом 10 - 20 процедур. 

Запропонований спосіб застосовано у 27 пацієнтів з 

проявами флюорозу зубів різного ступеня важкості. 

Оцінку ремінералізуючої терапії бішофіту на зубах, 

уражених флюорозом, проводили за допомогою ТЕР-

тесту (1-3 бали – протравлена ділянка блідо-блакитна;  
4-6 балів – блакитне забарвлення; 7-9 балів – синє 

забарвлення; 10-12 балів – темно-синій колір), який 

засвідчує стійкість емалі до кислотного пошкодження.  

У пацієнтів до проведення ремінералізуючої терапії 

емаль зубів, уражених флюорозом, забарвлювалась у 

виражений синій колір, що свідчило про зниження 

структурно-функціональної резистентності емалі, ТЕР-

тест в середньому складав 8,7 бали. 

Після проведення ремінералізуючої терапії 10% 

розчином «Бішофіт Полтавський» у вигляді аплікацій  

на зуби, уражені флюорозом, за допомогою 

індивідуальних кап із прозорого силікону, на 30 хвилин, 

щоденно, курсом 10 -20 процедур, спостерігали 

забарвлення емалі в блідо-блакитний колір. Показник 

ТЕР-тесту, в середньому, складав 3,4 бали. За 

отриманими результатами, ми дійшли висновку про 



можливість застосування бішофіту як засобу 

ремінералізуючої терапії зубів уражених флюорозом. 

Таким чином, запропонований спосіб простий у 

виконанні, ефективний, може використовуватись у 

стоматології, з метою ремінералізуючої терапії зубів, 

уражених флюорозом. 

За додатковою інформацією з даної проблеми 

звертатись до авторів листа: Українська медична 

стоматологічна академія (36024, Україна, Полтава, вул. 

Шевченка 23), кафедра терапевтичної стоматології: д. 

мед. н., Петрушанко Тетяна Олексіївна, тел. моб. 

0506321540, e-mail: Petrusankotatana@gmail.com 
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